

我心中的山里红

阅读提示

时光一去不复返,童年早已是回不去的旧梦,故乡也越来越老了,心中的山里红成了我永远抹不去的乡愁



暖阳照进窗台温情融融,窗外的秋色斑斓如画。窗边,我一遍一遍听着祁隆演唱的《又见山里红》。那深情优美的旋律直击心底让人心醉,细细咀嚼每一句歌词的韵味,脑海里家乡山里红的画面油然而现,那些简单的快乐时光恍然如昨

山里红在我们老家叫山楂,漫山遍野都是纯野生的。植株一般都不大,枝干不粗但很有韧劲,每个枝桠长满坚硬的短刺。喜欢在阳光充足的山坡或山岗扎根生长,尤其喜爱在朝阳的草地长得特欢。每到夏季,山楂树开出了一串串光洁晶莹的花,就像冬天里的小雪花,白得十分淡雅,让人觉得它是那么纯洁,那么美丽。五片花瓣包围着细细的淡绿色花蕊,顶端那嫩红色蕊帽特别玲珑可爱,一朵朵一簇簇清风中花香淡淡,给碧翠的山岭点缀上清新雅致的色彩。因为长在山野里,山楂开花一般没有多少人关注欣赏,那些花儿无忧无虑地芬芳在夏日里。

当秋天来了的时候,山里红果子渐渐成熟,开始认真地装扮展示自己,一点点往身上擦色儿。从开始的微红,红一小片儿,慢慢地到红大半个果儿,再到全部红了。太阳

光照得充足的地方,个头大得像算盘珠子似的扁圆形红得诱人。那些长在背阴处,躲在树叶后边,不愿意出头露脸儿的就显青绿色、椭圆形小果。待寒霜降临,天气转冷,山里红的果子灼灼挺立风中。这季节的山里红已经熟透了,红艳艳的挂满枝头,你采摘一颗,放入嘴里,酸甜适口,唇齿生津,润浸心脾,那味道可美极了!

那年月,村里水果种植很少,有几户人家门口栽有桃树,每年还没成熟就被小孩偷吃光了,还是山上的野果解了我们的馋。每当山上山里红果子成熟的时候,我们伙伴一起上山砍柴放牧,满山寻找采摘熟透的山里红。若运气好遇上红熟的一大片,大家一起蜂拥而上手脚麻利地抢摘,手被山楂刺划破鲜血直流,衣服划破口子也全然不顾。口袋装不下就满嘴巴塞,甚至把衣服脱下袖筒都装得鼓鼓的。我们几个女孩子回家后还把山里红串成一条条项链、手链戴在身上,走在村边路口别提有多高兴了

每当供销社开始收购山里红时,我们就邀上同伴背着背篓,带午饭去较远的山头专门采摘。山里红舍不得吃,攒多了就

一起拿到供销社卖,虽然只有几分钱一斤,但那时我们觉得太珍贵了。妈妈把卖来的钱给我自己买笔买花布衫,我们可用心了。记得有一次,为了采摘悬崖边上一串山里红,我匍匐在崖边拼了命地往外扑,一手使劲扯树枝,由于用力过猛身体平衡失衡狠狠地摔下崖头,翻了好几个跟头,满脸及手脚被山楂树刺划得伤痕累累鲜血直流,同伴们都吓哭了。我好不容易撑着爬起来,连忙不顾满身伤痛手脚并用在草丛里寻找背篓里滚落的果子。那是心心念念积攒好卖钱的,每一颗都极为珍惜

故乡的山楂树花开一年又一年,遍野山里红结果一轮又一轮。我心中的山里红,那是你秋天依恋的风,那是你漫山醉人的红!你是我童年最真的梦,你是我思乡最深的情!

《又见山里红》这首歌在心里我反复地唱,唱着唱着,眼睛里溢满了泪水。时光一去不复返,童年早已是回不去的旧梦,故乡也越来越老了。心中的山里红成了我永远抹不去的乡愁

(市区 秋水 65岁)

人保财险丽水市分公司 为全市农村公路保驾护航

近日,人保财险丽水市分公司首席中标全市农村公路统保项目,将为该项目提供253.87亿元财产和1.9亿元公众责任风险保障。

据介绍,财产保险标的涉及公路及构筑物,包括路基、路面、桥梁、涵洞、隧道、防护工程。公众责任险的标的为承保被保险人从事经营、维修保养等活动过程中,由于公路设施损坏后维修不及时、路面杂物清理不及时、因自然灾害(地震、洪水除外)造成公路损毁等原因造成第三者人身伤亡或财产损失。

近年来,人保财险丽水市分公司联合丽水市交通运输部门全域统

筹路产险,通过政策引导,聚力共建;九城联动,合力创新;明确理赔标准,全面保障等举措,有效构筑公路风险保障体系,切实减轻地方财政资金压力,全面提升公路损毁修复效率。

下一步,该公司将深入推进农村公路财产保险,在完善统一保模式基础上,聚焦存在的问题,对全市理赔服务标准、灾后修复标准、款项流转标准等内容进行统一,推动公路财产保险机制向纵深推进,谋求该项目细水长流地发展,为浙江山区26县四好农村路建设提供丽水经验。

文/周金鑫

金融服务下沉乡村

工行丽水分行发放首笔 农户e贷

工行贷款真方便,不用担保、抵押,在手机银行上就可以提款。近日,工行丽水分行成功发放全市系统内首笔方案项下农户e贷,收到首笔贷款的庆元同心新村村民柳先生连连称赞。

为落实金融支持乡村振兴战略,加快推进三农领域普惠金融发展,丰富面向农村市场金融产品,工行丽水分行积极响应号召,攻坚克难,省、市、县三级联动,加快产品落地步伐。

工行丽水庆元支行深入当地大搬快聚移民安置小区同心新村,结合实地走访、上门调查等方式,完成首批43户白名单客户批量授信,户均授信12万元,并成功落地全市首笔12万元农户e贷。

农户e贷是工行运用农业大数据或与可信机构合作,通过模型测算,为农户、家庭农场、新型农业经营实体、涉农小微企业等客户提供的线上融资服务。工行丽水分行有关负责人表示,工行依托数字化产品创新,不仅让农户拥有更畅通的融资渠道,同时数字赋能也让普惠农村市场的可得性、适配性大大提高。

下一步,工行丽水分行将继续利用好农户e贷产品,下沉乡村、服务三农,以更优的服务、更高的效率,支持农户经营,助力乡村振兴,用实际行动支持共同富裕示范区建设。

文/张婷婷



热烈庆祝中国共产党成立100周年



扎实推动高质量发展 建设共同富裕示范区

用浙里的成就 礼献党的百年华诞